

意大利国家队前主帅有望执教中超球队

# 多纳多尼： 我为申花而来



核心提示

□本报综合报道

2008年欧锦赛意大利国家队的主帅多纳多尼,16日深夜悄然抵沪。17日中午,上海申花全队从广州直飞天津,备战19日晚上与天津泰达的足协杯生死战。风风火火赶来上海的多纳多尼此行目的很明确,就是为候选2012赛季申花主帅而来。17日下午,多纳多尼没有倒时差,就迅速参观了康桥基地,并计划前往天津观看申花和泰达的足协杯半决赛。

## 【表态】多纳多尼:为申花而来

在沪上媒体爆出多纳多尼成为申花2012主帅候选之后,申花投资人17日下午表示:“多纳多尼是申花候选主帅之一,但申花还有其他大热人选,都要接触看看。只是我没想到他会到上海,我也是刚刚问过才确认多纳多尼到上海的消息是真的。”

“我很高兴能够来到上海,来到这里,就

已经说明了我的态度。”对于未来执教申花,多纳多尼本人充满兴趣。这次亲自前往上海谈判,也显示出其很大诚意。抵达上海之后,多纳多尼已明确表示,他愿意接受执教申花这份工作:“康桥基地令人赞叹,这里的一切和欧洲大牌俱乐部没有任何区别,这是俱乐部取得成功的基础。”

## 【回应】申花:能否谈成不好说

意大利人在上海能否最终拿到执教合同,现在还不得而知。“总体上说,申花聘请高水平洋帅的思路一直没有变过,2011年老布去国奥后,俱乐部也和佩雷拉在内的一些洋帅进行了接洽,只是最后没能成功。”一位俱乐部高层表示,未来几天申花将和多纳多尼就年薪、合同期限和目标等一些实际问题进行谈判。值得注意的是当初多纳多尼执教蓝军时,年薪高达180万欧元。

## 【顾虑】选帅恐干扰球队备战

申花19日晚将与泰达进行足协杯半决赛,这是冲击亚冠道路上的生死战。这个时候出现下赛季主帅的传闻,注定了球队将在一种别扭的氛围中迎接生死战。

对于多纳多尼突然造访上海,申花队员私下开始议论:“此时传出这个消息,拜塞克不可能不受到影响,作为我们队员,也不可能心里一点都没影响。”

对于申花和多纳多尼之间能否牵手成功,申花方面出言谨慎:“最后能不能谈成,这个还不好说。”另外一个不可忽视的因素在于目前申花投资人朱骏,正在国外忙于九城公司的事务,而球队如今则是在中超和足协杯双线作战。如此看来,2012赛季的申花主教练,很难在短时间内敲定。对于这一点,申花方面也表示认同:“最终结果,肯定不会这么快出来。”

不过,此次负责与多纳多尼接触的申花董事周军在接受记者采访时,却表示外界不必担心多纳多尼的到来影响申花军心及拜塞克的带队心气。周军说:“选择这个时机接洽多纳多尼,我们也是为了和国际接轨,等到赛季后再开展工作,有时候就晚了。”周军表示,希望拜塞克能够率队打好和泰达的比赛。

## 城运观察

# 金牌榜下岗 “金牌指挥棒”难下岗

□新华社记者 李丽 王昊飞

正在南昌举行的七运会取消金牌榜,意在淡化“金牌至上”的观念,引导地方运动队将精力和心思真正放在全面培养体育后备人才的基础技能和整体素质上。但金牌榜下岗,是否就意味着“金牌指挥棒”下岗?相关人士认为,这不是一届城运会以及取消金牌榜可以解决的问题。

长春市体育局副局长赵晓路说,在设立金牌榜的年代,各代表队会不可避免为了成绩、排名、利益等因素而不择手段地竞争,取消金牌榜可以让各代表队放松心情,有利于避免恶性竞争,使赛会的重心由争金牌向发现体育后备人才等方面转移。

专家同时认为,取消金牌榜治标不治本,作用有限。国家体育总局科研所体育社科研究中心主任鲍明晓表示,取消金牌榜只是不公布金牌排名而已,各代表队仍会自行进行比较。首都体育学院院长钟秉枢说,据他了解,此次不少代表队仍提出了明确的成绩、名次目标。

据了解,尽管七运会取消了金牌榜,但是各代表团对金牌获得者仍有奖励,视项目的重要性及各省市的整体成绩背景而有所区



礼仪小姐展示七运会奖牌。

别。单项金牌奖金在几万元,集体项目则在几十万甚至上百万元不等。

一位代表团成员说,全运会仍有金牌榜,城运会的许多优秀选手还要去参加全运会,所以即便城运会取消了金牌榜,也只能从一定程度上淡化各队之间的兴奋剂、改年龄等不正当竞争,但是其背后的利益关系是无法消除的。

金牌代表了什么?一位不愿意透露姓名的代表团成员说:“一块金牌,牵扯着背后的一个利益链条:运动员自己受益了,教练、队



多纳多尼

## 【其人】 曾执教意大利国家队

出生于1963年的多纳多尼职业生涯长期效力于AC米兰,2001年开始执教生涯后,多纳多尼先后担任意甲莱切、利沃诺和热那亚主帅,其个人执教巅峰期是2006年世界杯后接替功勋主帅里皮,担任意大利主帅。2008年欧锦赛期间,多纳多尼带领意大利队从有法国队、荷兰队、罗马尼亚队的死亡之组中突围,可惜在1/4决赛中点球大战不敌后来的冠军西班牙队,欧锦赛后多纳多尼被解职,此后多纳多尼辗转那不勒斯和卡利亚里,上赛季意甲结束后,多纳多尼就处在赋闲状态。

伍也跟着有成绩了,主管体育部门也有成绩,地方政府同样有成绩,有成绩就有奖金、拨款,还有政绩。”

有个流行的说法是,运动员拿了金牌,就等于自己的房子,教练员的票子,地方的面子以及官员的位子。金牌背后的滚滚名利,驱使许多人走旁门左道。一位体育官员说,在中国综合性大赛中,兴奋剂、黑哨、假球、改年龄、冒名参赛等“黑幕”,正是为了保全体育背后的利益链条。

鲍明晓认为,应从顶层设计、整体设计入手进行调整,因为从1988年兵败汉城后制定“奥运争光计划”以来,目前的体育机制和体制是为竞技和奥运金牌准备的,已形成很大的惯性,局部调整,意义不大,也难以收到效果。

他还说,只重竞技而产生的“锦标主义”、“唯金牌论”,忽视科学发展观,对于我国从体育大国向体育强国的转型过程非常不利,也同样伤害竞技体育本身,目前三大球后备人才匮乏就是例证,“不能掐了几朵花,整个园子都不种了”。“目前体育的功能集中表现在竞技体育拿金牌上,其社会、经济、文化功能都未得到体现,是狭隘的”。

## 蔡振华韦迪赴日取经 教育部发改委要员同行

□据《新京报》

18日下午,以国家体育总局副局长蔡振华为首的访问团前往日本东京,对日本足球进行实地考察。和以往考察不同的是,此次前往东京的团队基本上都是高层领导。除了体育部门,还包括国务院研究室、中国教育部、国家发改委的相关负责人。

赴日考察团总共有11人。在日本方面得到的名单中,蔡振华的名字排在第一个,足管中心主任韦迪的名字排在第二。

此次考察日本足球的团队之所以会有教育部、发改委等部门负责人,是希望他们能够通过此次调研得到启发,在发展足球的问题上给予体育部门足够的支持。

据足协相关人士介绍,中国足协前往日本考察已有将近十年的历史。谢亚龙在担任足管中心主任期间曾亲自前往日本进行实地考察,足协前联赛部主任郎效农、马成全也曾到过日本。

## 建业将主场战深足

□妙生

10月22日(周六)19:45,河南建业队将在2011年中国足球超级联赛第28轮比赛中主场迎战深圳红钻队。洛阳球迷协会组织的今世福球迷助威团22日下午2:00在南昌路大张量贩原址前出发,报名电话:13603960496、13592062777。

## 孩子们,到操场上去 我市启动每天一小时 校园体育活动



17日下午,市58中的同学们正在操场上开开心心地进行跳绳、球类和趣味体育的锻炼。洛阳市中小学生在每天一小时校园体育活动在该校率先启动。记者从市教育局了解到,从10月中旬起,我市所有中小学校都将开展每天一小时校园体育活动。 记者 潘郁 摄

## 拜仁两球迷“遇刺”

□据 新华社

两名前往那不勒斯为拜仁助威的球迷在18日晚被刺伤,目前已经被送往当地医院救治。

据在场的目击者称,这两位德国球迷当时正前往那不勒斯一个著名的露天广场,突然遭遇了几名骑摩托车的男子袭击,施暴者用小刀刺伤受害人后扬长而去。

这不是那不勒斯第一次出现此类暴力事件,去年几名利物浦球迷在球队做客那不勒斯的欧冠联赛时也曾被当地的足球流氓刺成重伤。而意大利另一座著名的足球都市罗马也曾出现过球迷遇害的丑闻,曼联球迷和皇马球迷先后于2007年和2008年的欧冠比赛期间在此付出了“血的代价”。

更正:根据新华社改稿,昨日本报发《名将维尔顿命丧黄泉》一稿中,“美国著名赛车手”应为“英国著名赛车手”,特向读者致歉。